

Большевистский ФРОНТ

Орган Работкинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 39 (1658) Четверг, 27 сентября 1945 г. Год изд. XVI Цена 15 коп.

Общественному животноводству сытую и теплую зимовку!

Образцово подготовиться к стойловому содержанию общественного животноводства

В итоге напряженной работы и руководящей роли местных партийных организаций колхозы района выполняли установленный на 1945 год государственный план развития общественного животноводства по всем основным его показателям. План по поголовью лошадей выполнен на 104 процента, по крупному рогатому скоту — на 102 процента, по свиноголовью — на 110,7 процента и по овцам — на 126 процентов. В районе значительно отстает развитие птицеводства и план по птице выполнен лишь на 70,1 процента. Единственный колхоз имени Крупской (Подлесовский сельсовет) выполнил план по птице на 150 процентов, все остальные колхозы далеки от установленного плана птицепоголовья.

Лучшие сельсоветы по развитию общественного животноводства: Подлесовский и Слободской; колхозы: имени Ленина, имени Крупской, имени Сталина, «Коммунар», имени Чадаева, имени Фрунзе, «Активист» и другие. Плохо занимаются животноводством сельсоветы: Игумновский, Черемисский; колхозы: «Ильич», «Доброволец», «Искра» и «Пролетарий», не выполнившие государственного плана по поголовью и продуктивности животноводства.

Выполнение государственного плана — одна из важнейших задач в деле дальнейшего развития общественного животноводства, но не менее важной задачей является и своевременная забота о продуктивности животноводства и создании необходимых условий для стойлового содержания скота. Сейчас наступил период, когда в каждом колхозе, где этого не сделали раньше, необходимо проявить заботу о нормальных условиях содержания

общественного скота в период зимовки. Использовать каждый день и час по ремонту и строительству животноводческих построек, приобрести дополнительные кормов и подвозке кормов к животноводческим фермам; во время убирать и сохранять урожай на прафермских участках; весь ремонт животноводческих построек и новое строительство должно быть закончено к 15 октября.

По решению бюро обкома ВКП(б) по 5 октября в районе проходит государственная проверка готовности колхозов к зимовке скота. Результаты проверки по каждому колхозу будут обсуждаться на исполкоме райсовета. В этот период должна быть проведена большая работа по организации образцовой подготовки каждого колхоза к стойловому содержанию скота, к сохранению поголовья и продуктивности в условиях зимовки.

Задача местных партийных организаций и сельсоветов состоит в том, чтобы колхозы района отстранились от вредного благодушия и недооценки важности своевременной подготовки к зимовке скота и мобилизовали все возможности на образцовую подготовку животноводческих ферм к зиме.

Обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели «XII Октябрь», Бостромского района, Костромской области, ко всем колхозникам, колхозницам, работникам животноводческих ферм и специалистам сельского хозяйства Советского Союза должно быть широко обсуждено в колхозах, и их патристический почин по дальнейшему развитию общественного животноводства и образцовой подготовке к зиме проведен в жизнь в каждом колхозе.

На призыв костромичей

В колхозах района проходит обсуждение обращения костромских животноводов. Члены сельхозартелей «Красный сормович», имени Ленина, имени Чадаева и другие дали обязательство подготовить все животноводческие постройки к 10 октября.

В колхозе имени Чадаева силами работников животноводства уже построили павильонный теплый овчарник, расширены в утеплены помещения для молодяка, дооборудован свинарник.

Щербакова.

Равняться по передовым колхозам, досрочно выполнившим план хлебозаготовок! При любых условиях выполнить сентябрьский график хлебосдачи!

Соревнование сельсоветов по выполнению плана хлебозаготовок

По данным уполномоченного на 26 сентября 1945 года (в процентах к плану).

Сельсоветы	
Подлесовский	69,7
Кадницкий	48,6
Слободской	46,3
Работкинский	41,9
Заурядновский	38,6
Семовский	29
Лопатищенский	28
Игумновский	27,6
Кисловский	21,5
Черемисский	20,9
Малиновский	20,8
Ляписский	16,6
Варварский	16,3
Шерменевский	14,8

Крайко держат первенство в хлебозаготовках колхозы Подлесовского сельсовета. Не уступают занимаемых мест другим колхозы Кадницкого, Слободского, Работкинского, Заурядновского, Лопатищенского, Игумновского, Семовского сельсоветов, но им пора бы выходить на передовые позиции в темпах хлебосдачи по примеру колхозов Кисловского сельсовета, которые с 12 перешли на 9 место.

Снизил темпы и занял последние места в соревнованиях колхозы Варварского, Шерменевского, Ляписского, Малиновского сельсоветов. Они подводят весь район и, видимо, мирятся с занимаемым положением.

Один из первых в районе

На протяжении ряда лет, а также и в годы Отечественной войны колхоз «Красный сормович», Подлесовского сельсовета, выполнял в срок и полностью все виды государственных заготовок. В 1945 году колхоз досрочно выполнил государственный план хлебозаготовок в количестве 704 центнера, досрочно рассчитался по поставкам картофеля и всем видам животноводческих продуктов: мясу, молоку, шерсти, брынзе и яйцам.

Пример колхоза «Красный сормович» показателен для многих и вместе с этим указывает на преимущества колхозного хозяйства, которому при сознательном и самоотверженном труде колхозных масс не страшны никакие трудности.

П. Гуревич.



1. Колхоз «Красный сормович» (председатель Н. П. Монов), досрочно выполнивший государственный план хлебозаготовок.

2. Колхоз имени Рослова (председатель М. Ф. Родионов), досрочно выполнивший государственный план хлебозаготовок.



ДНЕВНИК ХЛЕБОЗАГОТОВОК 25 СЕНТЯБРЯ

День — 25 сентября — был последним днем пятой пятидневки и днем массового воскресника по вывозке зерна колхозами района. Но при всем этом установленный график пятой пятидневки не выполнен. Вместо 2000 тонн за пятидневку вывезено зерна лишь 253 тонны, за 25 сентября поступило хлеба на заготовительный пункт лишь 70 тонн, вместо ожидаемых 200.

Параду с передовыми колхозами: «Красный сормович», имени Рослова, досрочно выполнившими государственный план хлебозаготовок, все еще имеются отстающие колхозы, не выполняющие установленного графика вывозки хлеба и проявляющие саботаж, направленный к срыву выполнения плана хлебозаготовок.

К таким колхозам вместе с их руководителями относятся: колхоз «Память Чкалова» — председатель Горбачев, колхоз «Новое хозяйство» — Прыкин, «Красный луч» — Липатов, «Вторая пятилетка» — Раков. Они способны на стыкание всяких объективных причин, только бы не выполнять установленного для их колхозов графика хлебосдачи.

Бюро райкома ВКП(б) на заседании от 25 сентября осудило их поведение и руководителям колхозов Прыкину и Горбачеву объявило по выговору с занесением в учетные документы. В то же время они и руководители колхозов Раков, Липатов, Замия и другие предупреждены о том, что если они в ближайшие дни не исправят положения с хлебозаготовками, то они будут сурово наказаны и привлечены к судебной ответственности за наличие саботажа в их действиях по выполнению плана хлебозаготовок.

Наступили решающие дни по хлебосдаче. Этому способствуют ясные и теплые дни. Сейчас не может быть никаких причин, мешающих сдаче хлеба днем и ночью. Необходимо организовать круглосуточную молотью хлеба, дополнить тяглом транспортные бригады, использовать на всю мощность имеющиеся автомолоты.

Данное обещание Родионова — выполнить план хлебосдачи к 15 октября — должно быть выполнено каждым колхозом.

Плохо принимают хлебосдатчиков в «Заготзерно»

У руководителей «Заготзерно» Писелова и Зайцева было достаточно времени, чтобы образцово подготовить хозяйство для бесперебойной приемки зерна от колхозов района. Но этого времени им, видимо, было мало, и они оказались неподготовленными к обслуживанию нужд колхозов при выполнении ими государственных обязательств по сдаче хлеба.

Зерносушилка в «Заготзерно» до сих пор не работает. Колхозы, вывозящие хлеб с повышенной влажностью, вынуждены оставлять зерно для просушки почти под открытым небом, опасность этого зерна не обеспечена, и часто зерно у колхозников «испаряется» в больших размерах. Очень часто колхозы увозят зерно обратно, и это совершенно не волнует директора Пименова и его заместителя

Зайцева. Напротив, Зайцев поучает:

— Везите обратно. С таким зерном больше сюда не показывайте.

С одной стороны это как будто правильно: колхозы обязаны иметь сушилки, но с другой стороны это не к лицу руководителям «Заготзерно».

А как дело с очистительными машинами? Тоже плохо. Один траер не годится, триумф не работает. Правильно говорят хлебосдатчики:

— Нет здесь хорошего хозяина. Из-за каждой мелочи и вези обратно. Так никогда не перевозишь.

Их мнение во многом справедливо. Работники «Заготзерно» пока только принимают и далеки от вывозки зерна с влажностью. Их обязаностью по обслуживанию хлебосдатчиков.

М. Чернов.

У К А З
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О демобилизации второй очереди личного
состава Красной Армии

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Провести демобилизацию второй очереди — десяти последних старших возрастов рядовой и сержантского состава Красной Армии (исключая войска Дальнего Востока).

2. Кроме того демобилизовать из состава Красной Армии рядовой и сержантский состав следующих категорий:

а) имеющих законченное высшее, среднее техническое и среднее сельскохозяйственное образование всех специальностей;

б) работавших до призвания в Красную Армию учителями и преподавателями всех школ и учебных заведений;

в) студентов всех высших учебных заведений второго и старшие курсов (в том числе заочников), не закончивших образования в связи с призывом в Красную Армию в период Вели-

кой Отечественной войны; г) получивших по три и более ранений в Великой Отечественной войне;

д) призванные на военную службу в 1938 году и ранее и находящиеся непрерывно в Красной Армии семь и более лет;

е) всех женщин рядового и сержантского состава, кроме женщин-специалистов, изъявивших желание остаться в Красной Армии на должностях военнослужащих.

3. Демобилизацию личного состава, в соответствии с настоящим Указом, закончить к концу 1945 года.

4. Материально-бытовое обеспечение, предусмотренное законом о демобилизации от 23 июня 1945 года, распространить на личный состав демобилизуемых в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. НАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 25 сентября 1945 года.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Европейская печать широко обсуждает выдвинутый французскими руководящими кругами план создания так называемого «западного блока». В этом блоке по предположениям некоторых обозревателей должны наряду с Францией и Англией участвовать Бельгия, Голландия, Италия, Швеция, Норвегия, Дания и даже Испания.

Один из лидеров французской социалистической партии Андре Филляц, характеризуя задачи этого блока, отметил, что он должен обеспечить экономические соглашения этих стран, заключение таможенного союза и даже создание политической федерации. «Западный блок», пишет Андре Филляц, вместе с колониальными империями Франции, Бельгии и Голландии, является достаточной силой для того, чтобы на равных правах поддерживать отношения с двумя великими державами вшедшей эпохи — СССР и США».

В такой откровенной форме инициаторы блока предлагают, наряду с существующей международной организацией Объединенных Наций, создать особую организацию, противостоящую Советскому Союзу и Соединенным Штатам Америки.

Любопытно, что идея «западного блока» была выдвинута еще в

октябре 1944 года испанским диктатором и гитлеровским паймитом — Франко. Сейчас обсуждение этого плана совпало с заключением экономического соглашения между французским правительством и Испанией.

Французская газета «Се-суар» с негодованием пишет, что «француз были ошеломлены, узнав о заключении экономического договора с мятежным правительством Франко». Франция обязалась поставлять в Испанию фосфаты, бокситы, железный лом, машины, обеспечивать электроэнергией.

Несомненно, что создание «западного блока» укрепило бы режим Франко как раз в тот момент, когда все прогрессивные силы мира требуют его ликвидации. Многие демократические газеты Франции и Англии считают, что «западный блок» приведет не к сплочению сил великих держав, а к их разединению. Председатель исполкома английской лейбористской партии Ласки на днях заявил: «Я буду со всей силой выступать против создания «западного блока», если Советский Союз против этого — потому что считаю, что англо-советская дружба является основой мира и прогресса».

В Гришанин.

Пора отремонтировать дорогу

Наступило время массовой транспортировки сельскохозяйственных продуктов, а дороги в большинстве сельсоветов не приведены в порядок. Например, по дороге Подлесово — Запрудное имеется дорога от Слободского до Запрудного, где не проедешь и не объедешь. Нужно бы починить мосты, да, видимо, некому. При этом дирекция совхоза Горьковского порта (Кстовский район)

предлагала Слободскому сельсовету лес и транспорт для устройства переездов через тонкие мосты в озаре, но ни сельсовет, ни правление колхоза имени Сталина не выделяют людей, а сами тут же мучаются при перевозке своих продуктов. Когда же будет приведена в порядок дорога на пути из Слободского в Запрудное?

А. Слепихин, М. Лещев.

Как заложить плодовый сад и ягодники в колхозе и на усадьбе колхозника

В своем решении XX пленум областного комитета ВКП(б) обратил внимание райкомов ВКП(б) и райисполкомов, первичных партийных и комсомольских организаций, сельсоветов, руководителей колхозов и земельных органов на всемерное развитие садоводства, имеющего очень важное значение в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов, повышения производительности сельского хозяйства и роста материального благополучия колхозников.

В осенний период должны быть широко развернуты работы по закладке садов и ягодников в колхозах и на приколхозных участках, на усадьбах колхозников, рабочих и служащих. Закладка сада и ягодника требует большого внимания и контроля за качеством работ. Плодовый сад закладывается один раз на несколько десятков лет, поэтому каждый промах, ошибка при посадке останется на всю жизнь сада, так как исправить допущенные ошибки трудно, а по большей части — невозможно: например, неправильно выбранное место для сада, искривления рядов с посаженными деревьями, отсутствие сортов опылителей. Главное правило — не допускать посадки плодовых деревьев кскаж, на необработанную почву, в небрежно и не на месте выкопанные ямы, без удобрения, без поливки.

Почва под сад или ягодники вспахивается на глубину 20—25 см., затем производится разбивка участка под посадку саженцев, давая расстояние между

рядами 8 метров и такое же расстояние между отдельными деревьями в ряду для яблони и груш, а для сливы и вишни 4 на 4 метра.

На усадебных участках следует применять более загущенную посадку, давая расстояние для яблони и груш 8 на 6 метров, а для вишни и сливы 4 на 3 метра. Ягодные кустарники высаживают: малину на 2 метра между рядами и 1 метр в ряду, Смородину 2,5 метра между рядами и 1,5 метра в ряду. На такое же расстояние высаживают и крыжовник. Ряды для посадки саженцев должны быть совершенно прямыми. Места для посадки отмечают колышками.

В целях более полного использования земельной площади в саду, ягодники рекомендуется высаживать в междурядьях основной посадки яблони, груш и вишни.

Малине нужно отводить особое место, так как эта культура засоряет почву сада отпрысками и песточает ее.

Техника посадки плодового дерева состоит в следующем: на месте, отмеченном колышком, выкапывается яма в диаметре 1 метр и глубиной 50—60 см., причем верхний плодородный слой складывается в одну сторону, а нижний — в другую.

В центр ямы ставится гладко оструганный кол, а вокруг жола насыпают новую из верхнего слоя земли, смешанной с 2—3 ведрами перегноя. Перед самой посадкой дерево осматривают, и все пораженные, а также

слишком длинные корни и врезаются острыми ножом до здорового места, срезом внутрь так, чтобы эти срезанцы при посадке корни упирались в землю. Деревцо ставят на холмик земли с северо-западной стороны жола и на такой высоте, чтобы корневая шейка — граница между корнями и стволом — была выше поверхности земли на 7—8 см. Корни тщательно распределяются в земле руками, при этом важно, чтобы земля плотно прилегла к краям, и засыпаются плодородной землей. Вслед за этим земля в яме утрамбовывается, а над корнями это делается слегка, затем деревцо под корень поливают одним ведром воды, а сверху над корнями насыпают лишней 10—12 см. земли.

Работа по посадке заканчивается свободной подвязкой деревца к колу мочалом. Обрезку веток следует оставить до весны.

Ягодные кустарники высаживают в ямы таких размеров, чтобы корни свободно разместились. Ветки их обрезают с оставлением 15—25 см. у смородины и 30—40 см. у крыжовника и малины. Глубина посадки малины на уровне корневой шейки, а смородины, крыжовника, ягодных придаточные корни, глубже поверхности земли на 4—5 см.

После посадки кусты поливают из расчета 2 литра на растение, а вслед производится мульчирование торфом и навозом. Посадочные работы в садах и ягодниках следует закончить до 20 октября.

Куприянов, агроном обло.

С В О Д К А

о выполнении плана уборки урожая по колхозам района

По данным райзо на 26 сентября 1945 года
(в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	Сквоза зерновых	Заскнр-довано	Обмолочено	Убрано		Подято
				сем. трав	злаб	
Малиновский	100	66	35	11	9	
Подлесовский	98,5	63	51	30	5	
Работкинский	96,5	62	51	11	4	
Кадницкий	91,6	50	30	—	3	
Семовский	89,9	61	35	22	3	
Игумновский	89,3	57	40	—	3	
Черемисский	88,8	63	47	16	1,2	
Запрудновский	87,7	52	57	9	4	
Шерманевский	86,7	62	37	12	—	
Слободской	84,5	64	56	17	1	
Кисловский	83	58	36	—	—	
Лопатищенский	78,4	67	50	12	1	
Липицкий	77	43	49	5	—	
Варварский	71	60	50	—	—	

Из зала нарсуда

Народный суд Работкинского района рассмотрел ряд дел в колхозе «Красная звезда» о невыходе трудоспособных колхозников на работу в период уборки урожая. Народный суд за невыход на работу в период спасения урожая от гибели и невыработку минимума трудовой приговорил: Юфимичеву Л. А., Калашникову К. И., Калашникову М. И., Зюзякову М. Г. к шести месяцам исправительно-

трудовых работ с вычетом 25 процентов из заработка по месту работы.

Ответственный редактор С. А. МАТВЕЕВ.

Работкинское лесничество доводит до сведения населения, что отпуск леса производится только по **понедельникам**.
Лесничество.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки, Горьк. обл. центр. ул. Ленина МЦ—04292. Тип. райгазеты «Большевистский Фронт» Тираж 2.200 экз.

ВЫПОЛНИМ ФИМПЛАН III КВАРТАЛА

Сводка

о выполнении финплана III квартала по сельсоветам района по данным райфо на 26 сентября 1945 года (в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	
Подлесовский	67,4
Затоя «П. П. К.»	53,7
Кадницкий	62,7
Запрудновский	40,5
«Ленин. слобода»	40,2
Слободской	34,9
Работкинский	28,3
Малиновский	26,3
Кисловский	21,2
Игумновский	20,8
Варварский	17,6
Лопатищенский	16,2
Семовский	13,5
Шерманевский	13,3
Липицкий	12,8
Черемисский	10,8